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Галузь знань 
01 Освіта/
Педагогіка
Спеціальність 
011 Освітні, 
педагогічні 
науки
Освітній рівень:
бакалаврський

Назва кафедри 
та викладач / 
викладачі

Кафедра педагогіки
Викладач: Шевченко А.Ф. – кандидат  педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки педагогічного факультету 
Інформація про викладача на сайті факультету: https://kp.pf.npu.edu.ua/index.php/sklad-kafedri/341-shevchenko-andrii-fedorovych 
E-mail: a.f.shevchenko@npu.edu.ua

І. Основна 
мета/цілі 
навчання

Мета –  формування цілісного уявлення про сутність педагогічного процесу та його специфіки у системі дитячого оздоровлення та
відпочинку. 
Завдання:  познайомити  бакалаврів  з  основними  науковими  підходами  щодо  організації  виховної  діяльності  в  позаурочний  час;
сформувати уявлення  про  особливості  традиційних  та  інноваційних  технологій  організації  дитячого  оздоровлення  та  відпочинку;
розвивати  особистісну  педагогічну  спрямованість,  ціннісні  гуманістичні  орієнтації,  творчі  здібності,  інтерес  до  самостійного
дослідження актуальних питань педагогіки дозвілля.

ІІ. Місце 
навчальної 

Навчальна дисципліна обов’язкова

https://kp.pf.npu.edu.ua/index.php/sklad-kafedri/341-shevchenko-andrii-fedorovych


дисципліни в 
освітній 
програмі 
ІІІ. Обсяг 
навчальної 
дисципліни

Кількість кредитів 3 кредити
Загальна кількість годин 90
Лекційні заняття 14
Практичні/семінарські заняття 10/12
Самостійна робота 54

ІV. Короткий 
зміст навчальної
дисципліни

Модуль 1. Теоретичні засади організації дитячого оздоровлення та відпочинку 
Тема 1. Джерела та складові дитячого оздоровлення та відпочинку. 
Зміст теми: Світова гуманістична психологія.  Особистіно-зорієнтоване виховання.  Принципи діяльності:  Піонерської,  Скаутської
організацій; Українського «Пласту»;  Гайдівського та Козацького рухів; Дитячих організацій  за інтересами, спортивного спрямування,
військово-патріотичного  виховання  та  ін.  Статут  громадської  спілки  «Спортивно-оздоровчий  табір.  Твій  Табір»  (  з  досвіду
започаткування дитячого табірного руху 1993р.); організація дозвілля в закладах освіти та рекреації.
Тема 2. Нормативно-правова база з питань організації оздоровлення та відпочинку дітей.
Зміст теми: Закон України від 04.09.2008 № 375-VI «Про оздоровлення та відпочинок дітей». Типове положення про дитячий заклад
оздоровлення  та  відпочинку,  затверджене  постановою  Кабінету  Міністрів  України  від  28.04.2009  №  422  (зі  змінами).  Питання
затвердження  Державного  соціального  стандарту  оздоровлення  та  відпочинку:  розпорядження  Кабінету  Міністрів  України  від
17.07.2009 № 843-р.  Улаштування,  утримання і  організація  режиму діяльності  дитячих  оздоровчих  закладів:  Державні  санітарні
правила і норми; ДСанПіН 5.5.5.23-99. Типові штатні нормативи дитячих закладів оздоровлення та відпочинку, затверджені наказом
Мінсім'ямолодьспорту від 16.04.2009 № 1254, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 30.04.2009 за № 396/16412. Державний
соціальний стандарт оздоровлення та відпочинку дітей, затверджений наказом Міністерства  сім'ї, молоді та спорту від 13.08.2009
№ 2881, зареєстровано в Міністерстві юстиції України 10.09.2009 за № 854/16870
Тема 3. Позашкільна виховна робота з дітьми різних вікових груп.
Зміст теми:  Вікові  особливості  дітей.  Особливості  роботи вгомогенних  та гетерогенних  групах  та у  різновікових  об’єднаннях.
Прогнозовані  проблеми  у  роботі  педагога-організатора.  Форми  психолого-педагогічної  підтримки.  Профілактика  дитячої
дезадаптації.
Тема 4. Провіді ідеї педагогіки дитячого оздоровлення та відпочинку.
Зміст теми: Єдина цільова орієнтація у діяльності, згуртування учасників навколо загальної  значущої мети. Унікальність кожної
зустрічі в умовах тимчасового проживання. Емпатійність учасників. Включення дітей у виховну взаємодію через реалізацію особистих
та соціальних ініціатив, організацію свого співтовариства. Творчий підхід до організації життєдіяльності всіх учасників спілкування. 
Тема 5. Основні ознаки подієвого простору життєдіяльності вихованців.
Зміст  теми:  Спільне  проживання  ситуацій,  подій  та  явищ,  що  характеризується  прийняттям  один  одного,  взаєморозумінням,
близькістю, почуттям РАЗОМ; неформальний,  відкритий тип відносин,  що вимагає самовизначення,  вибору,  демонстрації  власної
позиції; єдина цільова орієнтація у діяльності, згуртування учасників навколо загальної значущої мети; рефлексивна спільність, що
дозволяє усвідомлювати процеси та явища та визначати власну позицію серед однолітків (однодумців чи опонентів).



Модуль 2. Особливості організації культурно-дозвіллєвої діяльності в умовах тимчасового виховного середовища. 
Тема 1. Педагогічна організація культурного дозвілля та відпочинку дітей. 
Зміст  теми: Теоретичні  основи  дозвілля.  Методика  організації  масової  дозвіллєвої  діяльності.  Анімаційна  діяльність  педагога.
Технології організації дитячих свят. Гра в структурі дозвілля. Релігійні свята й народні обряди у структурі дозвілля. 
Тема 2. Творчий характер організаційної роботи  в мінливих обставинах життєдіяльності вихованців. 
Зміст теми: Характеристика та особливості організаційної діяльності. Специфіка програм масових заходів. Технологічний процес
створення програми. Драматургічна основа та композиційна побудова сценарію. Концепція задуму та авторське втілення проєкту.
Оформлення сценарію. Організація справи. Реалізація задуму. Аналіз зробленого.
Тема 3. Специфіка підготовки педагога-організатора до взаємодії з дитячим тимчасовим об’єднанням. 
Зміст  теми.  Особливості  взаємодії  педагога  та  дитини  в  умовах  тимчасового  виховного  середовища.  Розуміння,  визнання  та
прийняття  –  головні  позиції  всіх  суб’єктів  спільної  справи.  Доцільність  та  необхідність  зміни  позиції  педагога  у  спілкуванні  з
вихованцями: старший товариш; інженер з ТВ; менеджер; лідер; шоумен, консультант, учитель; режисер, актор; соціальний педагог,
психолог; ігротехнік; асистент, підмайстер, художник, оформлювач, декоратор, дизайнер, костюмер.
Модуль 3. Основи технології організації дитячого оздоровлення та відпочинку
Тема 1. Педагогічні технології у позашкільній роботі. 
 Сутність педагогічних технологій. Умови реалізації педагогічних технологій у позашкільній роботі. Класифікація та характеристика
педагогічних технологій. Інноваційні педагогічні технології в організації дитячого оздоровлення та відпочинку.
Тема 2. Здоров'язберігаючі педагогічні технології.
Принципи  здоров'язберігаючих  технологій.  Типи  здоров'язберігаючих  технологій:  організаційно-педагогічні,  психолого-педагогічні,
навчально-виховні,  соціально-адаптуючі  та  особистісно-розвиваючі,  лікувально-оздоровчі.  Соціально-психологічне  благополуччя
дитини.  Здоров'язбереження  та  здоров'язбагачення  педагогів.  Збереження  та  стимулювання  здоров'я  дітей.  Навчання  здоровому
способу життя. Педагогічна технологія активного сенсорно-розвивального середовища.
Тема 3. Технології особистісно орієнтованої взаємодії педагога з дітьми.
Зміст теми: Характерні риси особистісно – орієнтованої взаємодії педагога з дітьми в умовах тимчасового виховного середовища.
Структура  спільної  діяльності.  Педагогічна  технологія  цілісного  розвитку  дитини  як  суб'єкта  різноманітних  видів  діяльності:
сутність, структура, зміст.
Тема 4. Технологія проєктної діяльності. 
Зміст теми: Концепція проєктної діяльності. Структура проєктної діяльності. Характеристика етапів розвитку творчої діяльності
дітей в умовах тимчасового виховного середовища. Алгоритм дії педагога та дітей на кожному етапі проєктної діяльності.
Тема 5. Технологія дослідницької діяльності. 
Зміст  теми:  Дослідницька  діяльність  як  вид  інтелектуально-творчої  діяльності  вихованців  дитячого  закладу  оздоровлення  та
відпочинку.  Етапи  становлення  дослідницької  діяльності  дітей.  Алгоритм  реалізації  дослідницької  діяльності  дітьми.  Методи
створення  проблемних  ситуацій.  Етапи  дослідження.  Зміст  пізнавально-дослідницької  діяльності  дітей  в  умовах  тимчасового
перебування.
Тема 6. Інформаційно-комунікативні технології. 
Зміст теми: Поняття інформаційної компетентності вихованця. Розвиток інформаційної компетентності сучасної дитини. Мета та
завдання  використання  інформаційно-комунікативних  технологій  у  роботі  з  дітьми в  умовах  тимчасового  виховного  середовища.



Напрями застосування ІКТ у виховній роботі. Вимоги до застосування ІКТ у позашкільній роботі.

V. Результати 
навчання 

ПРН2. Знати психолого-педагогічні особливості навчання, виховання та розвитку різних вікових груп населення у сфері культурно-
освітнього дозвілля.
ПРН5. Уміти  застосовувати  інноваційні  методи  та  креативні  освітні  технології  в  процесі  проведення  комплексних  педагогічно-
рекреаційних заходів на основі полікультурного підходу, принципу солідарності поколінь.
ПРН8. Уміти оцінювати власні професійні здобутки та визначати перспективи особистого професійного розвитку.

VI. Порядок та 
критерії 
оцінювання

Оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти здійснюється відповідно до «Положення про порядок контролю якості знань
студентів УДУ імені Михайла Драгоманова (нова редакція)» (затвердженого на засіданні Вченої ради УДУ імені Михайла Драгоманова
«09» березня 2023 року, протокол №3).
Поточний контроль:
Критерії оцінювання виконання студентом модульних контрольних робіт. Передбачено виконання 3 модульних контрольних робіт, за
які студент отримує до 10*3=30 балів. Модульні контрольні роботи складаються з 20 тестових питань і трьох відповідей, одна з яких
правильна. 

Оцінка, в балах Критерії оцінювання
9-10 ставиться за правильні відповіді на 17-20 питань модульної

контрольної роботи; 
7-8 ставиться за правильні відповіді на 14-16 питань модульної 

контрольної роботи;
5-6 ставиться за правильні відповіді на 9-12 питань модульної

контрольної роботи;
0-4 ставиться за правильні  відповіді  на 1-8 питань модульної

контрольної роботи.
Критерії  оцінювання виконаного студентом Кейс-завдання,  яке  містить опис навчальної,  виховної  чи конфліктної  ситуації  і  5
запитань щодо її оптимального розв’язання. Загалом студент отримує за три модулі 10*3=30 балів.

Оцінка в балах Критерії оцінювання
9-10 завдання виконано повністю, студент наводить повну чітку аргументацію обраного рішення на основі якісно

зробленого аналізу. 
7-8 завдання виконане повністю, але студент не наводить повної  чіткої аргументації  обраного рішення. Має

місце  зайве  теоретизування,  чи  навпаки,  теоретичне  обґрунтування  обмежене,  є  власна  точка  зору  на
проблему, але не всі причини її виникнення встановлені.

5-6 завдання виконане більш ніж на 2/3, але студент не може чітко аргументувати зроблений вибір, показує явну
нестачу теоретичних знань. Висновки слабкі, свідчать про недостатній аналіз фактів, в основі рішення має
місце припущення. Власна точка зору щодо причин виникнення проблеми не обґрунтована чи відсутня.



3-4 завдання виконане менш як на третину. Відсутня деталізація під час аналізу ситуації, виклад емпіричного
матеріалу  не  структурований.  Але  якщо  розв’язок  і  є,  все  одно,  він,  зазвичай,  не  стосується  проблеми,
закладеної у кейсі.

0-2 завдання  виконане  частково.  Ситуативне  розпізнавання  навчальної  (виховної),  конфліктної  ситуації.
Викладений матеріал фрагментарний і не структурований.

Критерії оцінювання виконаного студентом творчого завдання.  Передбачено виконання 3 творчих робіт, за які студент отримує до
10*3=30 балів.

Оцінка в балах Критерії оцінювання
9-10 Завдання виконано повністю. Студент володіє узагальнемим знаннями з дисципліни, пропонує влсні підходи до

розуміння педагогічних термінів та понять
7-8 Завдання  виконане  повністю.  Власні  формулювання  є  логічними,  обгрунтованими,  але  з  деякими

неточностями.
5-6 Завдання виконане більш ніж на 2/3. Відповідь правильна, але недостатньо осмилена. З допомою викладача

здатний аналізувати, порівнювати, узагальнювати та робити висновки.
3-4 Завдання виконане менш як на третину. Студент здатний відтворювати навчальний матеріал з помилками

та неточностями. Потребує сторонньої допомоги.
0-2 Завдання виконане частково. Студент фрагментарно відтворює незначну частину навчального матеріалу.

Виявляє здатність елементарно викласти  думку.

Підсумковий контроль: залік у VIII семестрі.
Підсумковий  контроль проводиться  у  формі  виконання  різнорівневих   завдань.  На  залік  виносяться  питання,  що  відповідають
навчальній програмі з дисципліни і доводяться до відома студентів викладачем. Результати заліку оцінюються за 100-бальною шкалою
та виставляються у відповідну графу в заліковій відомості. Підсумкова оцінка з дисципліни розраховується як середнє арифметичне
кількості балів поточного (100 балів) та залікового (100 балів) контролю. 

VII.  Політика  
курсу

Дні  й  години для  консультацій:  консультації  проводяться за  графіком кафедри:  щоп’ятниці  після  шостої  пари.  Про  потребу  в
консультації здобувач повідомляє напередодні.
Обсяги, терміни і порядок відпрацювань: відпрацювати пропущені заняття здобувач може в години консультацій; доскласти або
перескласти завдання може протягом двох тижнів після заняття, на яких воно мало бути зараховане; за доскладання й перескладання
робіт (у разі, коли здобувач не має поважних причин порушення вимог) оцінка за роботу може буде знижена.
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